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Iesniegts projekts, lai pavairotu zivju resursus Bārtas upē
Nīcas novada dome 2020. gada 19. februārī iesniedza projekta pieteikumu “Zivju resursu pavairošana Bārtas upē Nīcas novadā” Zivju fonda pasākumā “Zivju resursu pavairošana un atražošana publiskajās ūdenstilpēs un ūdenstilpēs, kurās zvejas tiesības pieder valstij, citās ūdenstilpēs, kas ir valsts vai pašvaldību īpašumā, kā arī privātajās upēs, kurās ir atļauta makšķerēšana, vēžošana vai zemūdens medības”. 
Dabisko ūdeņu ekosistēmās cilvēka darbības negatīvās ietekmes un vides faktoru īstermiņa un ilgtermiņa pārmaiņu dēļ samazinās dažu saimnieciski vērtīgu zivju sugu dabiskās atražošanās potenciāls, notiek pārmaiņas ihtiofaunas struktūrā, un zivju resursiem ir tendence ievērojami samazināties. Lai novērstu šos negatīvos procesus un nodrošinātu zivju resursu ilgtspējību valsts publiski pieejamās ūdenstilpēs, projektā paredzēta zivju resursu pavairošana Bārtas upē, veicot vēdzeļu krājumu papildināšanu ar 30 000 vēdzeļu mazuļiem vienvasaras svarā no 2 – 30 gramiem.
Vēdzeļu krājumu pavairošana Bārtas upē ar Zivju fonda atbalstu pēdējo reizi notika 2017. gada otrajā pusē, pirms tam 2014. un 2012.gadā. Šogad, pateicoties Zivju fondam, ir atkal parādījusies iespēja pavairot vēdzeļu skaitu Bārtas upē, ko Nīcas novada dome, iesniedzot projektu, arī izmantojusi.

Ja projektu apstiprinās, mazuļu ielaišana Bārtas upē paredzēta 2020. gada nogalē laika posmā no septembra līdz oktobrim. 
Projekta kopējās izmaksas sastāda EUR 5242,74, no kurām Nīcas novada domes līdzfinansējums ir EUR 580,00 jeb 11% no projekta kopējām izmaksām. Pārējā summa tiks segta no Zivju fonda finanšu līdzekļiem.
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