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Ziemassvētki

Senatnē saulgrieži - Ziemassvētki tika svinēti 23.decembrī, kad notika gaismas uzvara pār tumsu, kad dienas kļuva garākas. Gregorija kalendārā šo svētku datums bija 25.decembris. 4.gs. vidū kristieši rietumos 25.decembri pieņēma par Jēzus Kristus dzimšanas dienu. Saulgriežu svētkiem līdz tam nebija sakara ar Jēzus dzimšanas dienu. Šo svētku savienošana veicināja kristīgās ticības ieviešanu tautā. 

Senlatviešu tradīcijās Ziemassvētkiem bija saistība ar seno zemkopības kultu. Bija masku gājieni, notika bluķa vilkšana no mājas uz māju. Aiz bluķa sekoja ļaužu pulks ar skaļām dziesmām, bungu sišanu. Taisīja troksni, aizbaidīja ļaunos garus. Gājiena pēdējā mājā bluķi ievilka salmos un sadedzināja. Simboliski – vecais saules gads bija aizvadīts.10)

Nīcā 18., 19., 20.gs. un, iespējams, arī senāk Ziemassvētki saistījās ar svētku dievkalpojumiem, eglītes dedzināšanu, ciemošanos, bukos iešanu. Svētkus svinēja trīs dienas – no 25.- 27.decembrim. 

Lauku mājās Ziemassvētku priekšvakars ienāca ar svētku noskaņu. Tika berztas, mazgātas istabas, galdi, cepts un vārīts svētkiem. Brauca uz mežu pēc eglītes. Cepumu smarža pildīja māju un pagalmu. Gāja pirtī, gatavojās lieliem svētkiem. 

Nāc, māsiņa, ciemoties 

Ziemassvētku vakarā.

Būs pupiņas, būs zirnīši, 

Būs cūciņas šņukurītis.

Eima bišu klausīties 

Ziemassvētku vakarā.

Ja bitīte daiļi dzied, 

Tad būs silta vasariņa. 

Ziemassvētku priekšvakarā, 24.decembrī, nīcenieki kājām gāja uz baznīcu, tālākie– brauca ar kamanām. Notika dievkalpojums, skanēja ērģeles, dziedāja koris, veidojās patīkama svētku ieskaņa. 

Pirmajos Ziemassvētkos, 25.decembrī, rīta pusē baznīcā notika dievkalpojums. Vairāki cilvēki šajā dienā baznīcā gāja pie dievgalda. Dažās mājās pirmajā Ziemassvētku dienā pirms baznīcas apmeklēšanas skaitīja lūgšanu no bībeles, dziedāja Ziemassvētku dziesmas. Pirmo svētku vakariņās galdā tika likti tradicionālie Ziemassvētku ēdieni: novārīta cūkas pusgalva, vārītas pupas un zirņi, speķarauši, spiras (gatavotas no rupjajiem kviešu miltiem, kam tika pievienots sīrups; mīklu sarullēja pirksta resnumā, sagrieza 2cm garumā, cepa pannā), tēja, alus. Dedzināja eglīti, kas bija greznota ar svecītēm, konfektēm, āboliem. Dziedāja Ziemassvētku dziesmas: „Klusa nakts, svēta nakts”, „Ak, eglīte, ak, eglīte”, „Ak, tu priecīga”, „No debesīm es atnesu”, „Jūs, bērniņi, nāciet”, „Svēta nakts, ak, ielej tu” un citas. Bērni pie eglītes skaitīja dzejoļus, viņiem deva dāvanas, nepaklausīgajiem – rīksti. Saimnieks un saimniece apdāvināja arī saimes ļaudis. Meitām dāvināja lakatus, priekšautus, puišiem – cimdus, šalles. 

Otrajos Ziemassvētkos gāja vai brauca ar kamanām ciemoties pie kaimiņiem, radiem, rīkoja ballītes. Ciemiņi tika uzņemti pie bagātīgi klātiem galdiem: cūkas pusgalva, paštaisītas desas, kāposti, baltmaize, rupjmaize, dzeltenais sviests, mārrutki, pašcepti biskvīti, spiras, speķarauši, pirktais vīns. Ja ciemiņi atveda šņabi, tad to lika galdā. Otro Ziemassvētku vakarā dedzināja eglīti un gaidīja bukus. Bukos iešana bija jauka Ziemassvētku tradīcija. Dziesmas un smiekli, kas saistījās ar bukos iešanu, atviegloja ikdienas darbu, radīja pārmaiņas, mazināja ikdienas pelēcību. 

Bukos iešana notika pēc iepriekšējas norunas. Kādās mājās sapulcējās puiši, retāk piedalījās arī meitas, ar muzikantu, skaitā ap 5-10. Viņi bija jocīgi pārģērbušies: par princesi, žīdu ar maisu, āzi, kazu vai citādi. Gāja pēc kārtas no mājas uz māju. Aiz durvīm jau sāka dziedāt. Kad atvēra durvis, buki lēca kā meža buki pa lielo istabu, spēlēja, dancoja. Bukus saimnieks un saimniece cienāja ar speķaraušiem, spirām un alu. Ja slikti uzņēma, tad apdziedāja. Ja labi uzņēma, tad pateicās. Pie sliktiem un skopiem saimniekiem buki negāja. 20.gs. beigās bukos iešana kļuva mazāk populāra. 

Trešajos Ziemassvētkos katrs nīcenieks atpūtās savās mājās, lāpīja paģiras, ja tādas bija. Izdzēra vēl atlikušo alu.

