No Pētera Sprinča grāmatas „Nīca laikmetu griežos”, 2008
Lieldienas

Lieldienas- pavasara saulgriežu svētki. To svinēšanas laiks ir mainīgs. Lai noteiktu svētku svinēšanas datumu, vispirms bija jānosaka diena, kad tā kļuva garāka par nakti. Parasti tas notika ap 20.martu. Pēc šīs dienas tālāk bija jānosaka, kad pie debesīm ir pilnmēness (spīd viss aplis). Pēc pilnmēness parādīšanās nākošajā svētdienā tika svinētas Lieldienas. Tās gaidīja gan jauni, gan veci.

Kas to Lieldienu

Iešūpoja,

Tam auga liniņi,

Tam kaņepītes.

LFK 1818, 3930 Nīca

Ai, odiņi, masalīši,

Neēdiet šovasar:

Jau es gana šūpojos

Visas trejas Lieldieniņas.

LFK 1818, 3931 Nīca

Jaunas meitas klusos pavasara vakaros Lieldienu gaidīšanas prieku izteica gavilēšanā. Labāk gavilēšana veicās, pakāpjoties uzkalniņā, lai balstiņas tālāk skanētu. Pavasara gavilēšanas dziesmas tautā tika dēvētas par „ garajiem saucieniem”. Dziesmā vadošā ir viena sieviete, bet pārējās piedzied lēni un gari.

Šajos svētkos noteikti bija jābūt Lieldienu olām, tās jau no seniem laikiem tika uzskatītas par maģisku līdzekli spēka, auglības, dzīvības uzturēšanai, jo no olas rodas jauna dzīvība.

Pērvēsim(, māsiņas,

Raibas oliņas,

Šķiņķosim(( bāliņam

Lieldienu rītā!

LD 32293

Lieldienu olu krāsošanai lietoja dažādas augu krāsvielas. Biežāk olas krāsoja zaļā vai dzeltenā krāsā. Vienkāršākie krāsošanas līdzekļi bija bērzu lapas vai sīpolu mizas. Bērzu lapas varēja dabūt no iepriekšējā gadā sasietām pirtsslotām. Olas no bērzu lapām krāsojās zaļganā krāsā, bet sīpolu mizās- dzeltenā vai dzelteni brūnā krāsā. Lai olu krāsojums būtu vienmērīgs, iepriekš veica krāsas sagatavošanu: iebēra ūdenī bērzu lapas vai sīpolu mizas, novārīja, ļāva krāsai pāriet ūdenī. Pēc tam šajā ūdenī novārīja olas. Lai krāsa labāk turētos pie olas čaumalas, ūdens šķīdumam pievienoja vārāmo sāli vai etiķi. Ja gribēja iegūt raibas olas, katliņā ielika sīpolu mizas, bērzu lapas un olas, uzlēja nedaudz ūdeni un vārīja. Koši zaļā krāsā olas nokrāsojās, ja lietoja rudzu zaļo zelmeni. Raibas olas varēja iegūt, ja olai pirms vārīšanas piesēja krāsainas lupatiņas vai dzīparu galus. Krāsošanai arī izmantoja kafijas biezumus. Lai iegūtu rakstainas olas, tās pirms vārīšanas aptina ar linu vai kaņepāju dziju un vārīja krāsainā šķīdumā. Nosietās vietas nenokrāsojās. Baltu egles skujiņu rakstu uz olas varēja izveidot, ja skujiņu iepriekš iezieda ar taukiem, cieši to pietina olai ar bezkrāsainu lupatiņu un vārīja. Ar ūdenskrāsām vai zīmuļkrāsām olas nekrāsoja. 

Olas pirms ēšanas sita, lai noteiktu čaumalas izturību un zinātu mūža ilgumu. Kam bija stiprāka ola, tas ilgāk dzīvos. Dažreiz iepriekš vienojās, ka stiprākās olas īpašnieks iegūs sasisto olu.

Viens no Lieldienu gaidīšanas pasākumiem bija šūpoļu kāršana. Lai šūpojoties nenotiktu nelaimes gadījumi, to uzticēja šī darba pratējiem. Nīcā un arī citur Latvijā bija izplatīts uzskats, ka šūpošanās ir obligāta svētku rīta sastāvdaļa. Ticējums brīdina: kas agrāk Lieldienās taisījis šūpoles un nu to vairs nedara, labie gari viņam par to atriebj, atstādami cilvēku (LTT 17191). Šūpoles kāra tādā vietā, no kuras šūpojoties varētu redzēt plašus laukus un tīrumus.

Lieldienu rītā ļaudis cēlās agri, līdz ar saules lēktu, lai varētu vērot uzlecošās saulītes šūpošanos, un steidzās mazgāt seju tekošā ūdenī, lai gūtu veselību un lai būtu skaidra seja. Uzskatīja, ka Lieldienu rītā ūdenim ir dziedinošs spēks. 

Nīcā bija ticējumi:

Lieldienu rītu, saulei lecot, vajagot caur zīda lakatu skatīties, tad varot redzēt, kā saule dancojot. (LTT 17352 Nīca)
Lieldienas rītā, caur zīdu skatoties, var arī Laimi redzēt. (LTT 17361 Nīca)

Lieldienām raksturīga tradīcija bija šaustīšana (pēršana). Centās šaustīt, kamēr vēl ļaudis nebija piecēlušies. Pēra viegli ar egles zariņu, paegli vai izplaucētu bērza zaru slotiņu. Vecāki šaustīja bērnus, ģimenes locekļus, viens otru. Puiši šaustīja maitas. Bērni arī gāja šaustīt kaimiņus. Šaustīšanas laikā sacīja: Lieldienas, Lieldienas, slimība laukā, veselība iekšā, diega pautus, diega pautus, naudu, naudu! Nīcā olas sauca par pautiem. Diega pauti bija olas, kuras krāsojot tika aptītas ar diegiem. Pēc šaustīšanas šaustītāji tika pacienāti ar krāsotām olām, konfektēm, biskvītiem. 

Lieldienu svētku galda greznojums bija pūpoli. Tos centās savlaicīgi izplaucēt, lai, sēžot pie galda, būtu prieks par dabas atmodu.

Lieldienās šūpojās, lai vasarā odi nekostu, lai dunduri lopus neēstu, lai liniņi druvā augtu gari, skaisti, lai vasara būtu auglīga. Tādēļ centās augsti izšūpoties. 

Pie šūpolēm sanāca pašu māju ļaudis, kā arī kaimiņi. Šūpošanās bija laiks, kad ļaudis varēja arī tuvāk iepazīties, sadraudzēties. Meitas sarkanos lindrakus apakšā sasēja, lai šūpojoties tie pārāk neplīvo uz augšu. Bija arī iešūpotāji, kuri nostājās katrs savā malā un ar striķi šūpolēs esošos iešūpoja. Pāros šūpojās jaunie cilvēki, kas viens uz otru cerēja. 

Šūpojat, līgojat,

Kas iesēda šūpulī?

Mūs’ māsiņa iesēdusi,

Sīku rakstu rakstītāja,

Sīku rakstu rakstītāja,

Villainīšu puškotāja.

                 LFK 9, 1594 Nīca

Puiši šūpoja meitas. Par šūpošanos meitas varēja dažādi pateikties gan tiem, kas šūpojās pārī, gan arī tiem, kuri iešūpoja ar striķi.

Pašūpo, bāleliņi,

Došu olu, došu olu!

Man vistiņas dētin dēja,

Kladzināt kladzināja.

Dažas meitas puisim, kurš viņām patika, dāvināja pirkstaiņus vai cimdus par izšūpošanu. Parasti deva olas. Dažreiz iztika bez dāvināšanas. Bija gadījumi, kad šūpošanās notika pārgalvīgi. Puiši centās parādīt savu māku un spēku. Meitas negribēja izlikties bailīgas, tā jutās pacilātas un izaicināja puišus uz pārgalvīgu šūpošanos. 

Reizē ar kristīgās ticības ieviešanu mūsu zemē Lieldienas arī tika svinētas kā Kristus augšāmcelšanās svētki. Baznīcās notika dievkalpojumi. 

( pērvēt – krāsot


(( šķiņķot – dāvināt





