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DARBA UZDEVUMS

[bookmark: __DdeLink__1276_3613470857]Cenu izpēte “Rudes pirmsskolas ēkas jumta remonts”
Identifikācijas Nr. CI-2021-28

Pasūtītājs: Dienvidkurzemes novada pašvaldība
Objekta nosaukums: Rudes pirmsskolas ēkas jumts. Objekta apjoms 245,00 m2, kas tiek precizēts pie Objekta apskates.
Objekta adrese: Rude, Otaņķu pagasts, Dienvidkurzemes novads, LV-3473
Darba uzdevums: Demontēt esošo jumta segumu – kausētu ruberoīdu un materiālus zem tā līdz esošajam caurumotajam dzelzsbetona pārseguma panelim. Aizbetonēt esošās plaisas un caurumus. Pārklāt esošo klātni ar tif dziļo grunti un uzklāt 2 kārtas kausētu ruberoīdu, paredzot  1 kārta ar apakšklāja ruberoīdu kausējamo ar polisteru 4mm biezumā, 2 kārtu uzklāt virskārtas ruberoīdu kausējamo ar skaidiņu 4 mm biezumā.
[bookmark: _GoBack] Lietusūdens novadīšanas teknes salabot un bojātās daļas nomainīt.  Ūdens novadīšanai prom no ēkas pamatiem paredzēt lietusūdens tekni SIA “Ventbetons” vai ekvivalents.
Ventilācijas skursteņus (2 gab) aprīkot ar cinkotu skārda jumtiņu.  Katra skursteņa nosegskārda izmērus precizēt Objektā uz vietas.
Remotdarbu laikā nodrošināt lietus uc. ūdeņu neiekļūšanu telpās.
Izpildītājam tiek ieteikts pirms piedāvājuma sagatavošanas apmeklēt objektu un pilnībā iepazīties ar darbu norises vietu un apstākļiem (kontaktpersona objekta apskatei: Andris Bišofs, e-pasts: Andris bisofs@nica.lv; tel. 28369464). No Izpildītāja netiks pieņemtas nekādas prasības attiecībā uz zināšanu trūkumu šajā sakarā. Tiks uzskatīts, ka Izpildītājs ir rūpīgi iepazinies ar objekta apjomu, apsekojis objektu dabā un iekļāvis Finanšu piedāvājumā visu nepieciešamo remonta darbu izmaksas atbilstoši šim darba uzdevumam, kā arī visas izmaksas, kas var būt nepieciešamas, lai nodrošinātu atbilstību saistošajiem Latvijas Republikas likumu un normatīvu prasībām.

Termiņš: 
Darbu izpildes termiņš ir 21 (divdesmit viena) diena no būvdarbu līguma noslēgšanas brīža.







