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LATVIJAS REPUBLIKA
 Nīcas NOVADA DOME

IEPIRKUMU   KOMISIJA

Reģ. Nr. 90000031531,  Bārtas iela 6, Nīca, Nīcas pagasts, Nīcas novads, LV-3473

tālrunis 63452260, m.t. 25449086, e-pasts:  iepirkumi@nica.lv
2020. gada 27.marta
 Iepirkumu komisija sniedz atbildes par: Konkursu Nr. NND/2020/01
‘‘Transporta degvielas piegāde Nīcas novada pašvaldības vajadzībām”

Jautājums: Nolikumā un līguma projektā visur norādāt tikai B7 dīzeļdegvielu, vai tas nozīmē, ka iepirksiet to tikai laika periodā no 01.04.-30.10 un pārējā periodā tiek realizēta arktiskā dīzeļdegviela?
Atbilde: Iepirkumu komisija paskaidro, ka degvielas piegādes kārtība norādīta nolikuma tehniskajā specifikācijā. Pasūtītājs vasaras periodā iepērk B7 dīzeļdegvielu, taču balstoties uz nolikuma 2.4.11. punktu, Pretendents ziemas sezonā nodrošina dīzeļdegvielas aukstumnoturību līdz -32oC temperatūrai.
Jautājums: Lūdzu apstipriniet vai 3.daļai vairumtirdzniecības cena ir mainīga, jo cena mainās katru dienu?
Atbilde: Iepirkumu komisija paskaidro, ka konkursa nolikuma 5.pielikumā (finanšu piedāvājums 3.iepirkuma daļai) ir minēts, ka Pretendents norāda vairumtirdzniecības cenu, kas ir spēkā piedāvājuma iesniegšanas brīdī. Degvielas cena var būt mainīga, tomēr tā nevar tikt paaugstināta, ja vien pārdevējam nav objektīvu ārēju apstākļu cenas paaugstinājumam, kas noteikti nav saistīti vai atkarīgi no pārdevēja.
Jautājums: Līguma projekts ir viens uz visām daļām, lūdzu, ievietot aktuālu līguma projektu 3.daļai – vairumtirdzniecība.
Atbilde: Iepirkumu komisija paskaidro, ka līguma projekts attiecas uz visām trīs iepirkuma daļām, lūdzu pievērst uzmanību līguma punktiem, kas atzīmēti ar simbolu “*”, jo šie punkti tiek attiecināti saskaņā ar Pretendenta tehnisko un finanšu piedāvājumu, atkarībā no tā, kurā iepirkuma daļā Pretendents piedalās.
Iepirkuma komisija vērš uzmanību, ka degvielas piegāde tiks veikta saskaņā ar iepirkuma nolikumā noteiktajām prasībām, saskaņā ar tehnisko specifikāciju un Pretendenta iesniegto Finanšu un Tehnisko piedāvājumu iepirkumā, kas  tiks pievienoti līgumam kā tā neatņemamas sastāvdaļas.
