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IEPIRKUMU   KOMISIJA

Reģ. Nr. 90000031531,  Bārtas iela 6, Nīca, Nīcas pagasts, Nīcas novads, LV-3473

tālrunis 63452260, m.t. 25449086, e-pasts:  iepirkumi@nica.lv
2020. gada 1.aprīlis
 Iepirkumu komisija sniedz atbildes par iepirkumu identifikācijas Nr. NND/2020/02
„Apsardzes, ugunsaizsardzības signalizācijas un videonovērošanas iekārtu apkalpošana un apsardzes nodrošināšana Nīcas novada pašvaldības objektos”
Jautājums: Finanšu piedāvājumā ir paredzēta iespēja norādīt cenu tikai par apkopi vienu reizi ceturksnī. Lūdzam paskaidrot, vai ārkārtēja apkope pēc Pasūtītāja pieprasījuma tiks apmaksāta atsevišķi un par kādu cenu? 
Atbilde: Iepirkumu komisija paskaidro, ka apkopes, kuras veiktas pēc pasūtītāja pieprasījuma, veicamas par pasūtītāja līdzekļiem pēc iepriekš saskaņotas darbu un finanšu tāmes, un par šīm apkopēm izpildītājs piestāda pasūtītājam atsevišķu rēķinu.
Jautājums: Finanšu piedāvājumā nav paredzēta iespēja norādīt maksu par tehniķa darba stundu, ja tehniķa vizīte saistīta ar bojājumu novēršanu, par kuriem ir vainīgs pats Pasūtītājs vai trešās personas, vai ir cits iemesls (piemēram, iekārtas pārcelšana vai noņemšana uz remonta laiku). Ja šādi darbi iekļaujami abonēšanas maksā, tad kāds ir šādu darbu paredzamais apjoms? Pretējā gadījumā par kādu cenu izpildītājam jānodrošina iekārtu remonts?
Atbilde: Iepirkumu komisija paskaidro, ka bojājumu novēršana, pie kuriem vainīgs pats pasūtītājs vai trešās personas, uzskatāmi par ārkārtas darbiem pēc pasūtītāja pieprasījuma. Šādi darbi veicami par pasūtītāja līdzekļiem pēc iepriekš saskaņotas darbu un finanšu tāmes, un par šīm apkopēm izpildītājs piestāda pasūtītājam atsevišķu rēķinu.
Jautājums: Vai finanšu piedāvājuma 2.daļa tabulā ierakstāmām summām ir nepieciešamas pievienot cenu par fiziskās apsardzes stundu?  
Atbilde: Iepirkumu komisija paskaidro, ka finanšu piedāvājums jāaizpilda pēc nolikumam pievienotās veidlapas formas (nolikuma 6.pielikums). Veidlapas otrās daļas tabula ‘Piedāvājuma kopējā cena visā iepirkuma līguma darbības laikā’ jāaizpilda balstoties uz kopējām summām tabulās ‘Tehniskās apsardzes pakalpojumi’ (1.tabula) un ‘Iekārtu tehniskās apkopes pakalpojumi’ (2.tabula). Veidlapas 2.daļas tabulas ‘Piedāvājuma kopējā cena visā iepirkuma līguma darbības laikā’ summām jāsakrīt ar 1. un 2. tabulas summām ailītēs KOPĀ (gadā) EUR. Šajā tabulā netiek klāt skaitīta summa, kas ierakstītas 3.tabulā ‘Objekta fiziska apsardze’.
