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 Iepirkumu komisija sniedz atbildes par iepirkumu identifikācijas Nr. NND/2020/12

„Bezvadu interneta piekļuves punktu ievade Nīcas novadā”

Jautājums: Lai apliecinātu nolikuma 3.6 punkta prasību izpildi, nepieciešams iesniegt 4.pielikumā minēto informāciju.

Vai līguma summas nenorādīšana un pieņemšanas – nodošanas akta neiesniegšana tiks uztverta kā neizpildīta prasība? Līguma summa un PNA ietvertā informācija lielākoties ir pakļautas sadarbības līgumu konfidencialitātes noteikumiem, tāpēc nevaram tādu informāciju publiskot.
Atbilde: Iepirkumu komisija paskaidro, ka jāiesniedz un jānorāda viss, kas ir prasīts nolikumā un, ka jārīkojas analogi, kā norādīts nolikuma 2.6.punktā “Ja attiecībā uz Piedāvājumu vai atsevišķām tā daļām nepieciešams ievērot komercnoslēpumu, Pretendents to norāda savā piedāvājumā, detalizēti norādot, kura informācija Pretendenta piedāvājumā ir komercnoslēpums vai cita ierobežotas pieejamības informācija un normatīvo aktu, kas to nosaka.”

Jautājums: Vai PNA jāsatur informācija par administrācijas portāla uzturēšanu?

Atbilde: Iepirkumu komisija paskaidro, ka pieņemšanas – nodošanas akts ir par uzstādāmo ierīču nodošanu, par uzturēšanu nav nepieciešams norādīt  pieņemšanas – nodošanas aktā. 

