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Jautājums: 
Nolikumā nav pievienots līguma projekts degvielas piegādei – 3. daļai, tas būtiski atšķiras no līguma projekta 1. un 2. daļai.

Atbilde:
[bookmark: _Hlk511049894]Iepirkuma komisija paskaidro, ka atklāta konkursa „Transporta degvielas piegāde Nīcas novada pašvaldības vajadzībām” nolikuma (ID Nr. NND/2018/02) 9.pielikumā “Līguma projekts” tiks veikti precizējumi, papildinot jau esošās atsauces (skatīt līguma projektā atsauces, kas atzīmētas ar “*”) līguma punktos, kas attiecināmi atbilstoši Pretendenta Finanšu un Tehniskajam piedāvājumam iepirkumā. Precizējumi tiks atzīmēti ar simbolu “*” (sarkanā krāsā).
Iepirkuma komisija vērš uzmanību, ka degvielas piegāde tiks veikta saskaņā ar iepirkuma nolikumā noteiktajām prasībām, saskaņā ar tehnisko specifikāciju un Pretendenta iesniegto Finanšu un Tehnisko piedāvājumu iepirkumā, kas  tiks pievienoti līgumam kā tā neatņemamas sastāvdaļas.



Jautājums:
Nav skaidrs, uz kuru vienotu dienu visiem pretendentiem ir jāuzrāda vairumtirdzniecības cena.

Atbilde: 
[bookmark: _GoBack]Iepirkuma komisija paskaidro, ka atklāta konkursa „Transporta degvielas piegāde Nīcas novada pašvaldības vajadzībām” nolikuma (ID Nr. NND/2018/02) ,pretendentam ir jāaizpilda finanšu piedāvājums  3.iepirkuma daļa-vairumtirdzniecības cena  (pielikums Nr.5).
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